





# НАШИ ЧИТАТЕЛИ ПИШУТ

## ЧЕЛОВЕК КРАСИВ ТРУДОМ ЭТАЛОН— РАБОЧАЯ СОВЕСТЬ

Сразу же после демобилизации, 34 года назад, я пришел на Люберецкий завод торгового машиностроения. С тех пор работал в одном цехе — сбоки холодильных прилавков «Пингвин». Был слесарем, потом мастером, сейчас старший мастер. Ежедневно, вместе со своим смеником Анатолием Ивановичем Максимовым должны сдать по сто холодильных прилавков. Цех наш постоянно план перевыполняет.

Настоящий рабочий человек знает и любит свое дело, он привык делать его хорошо, и просто не может работать плохо — совесть не позволяет. Добросовестное отношение к своему труду, уважение к нему — это моральные ценности, которые по наследству переходят к нам отцев и отцов, родят все поколения лучших представителей рабочего класса.

Говорю это с полным правом, так как за долгие годы я повидал многих людей, многих обучил. И скажу — люди разные. Одни приходят иухо-

дят, это те, что ищут легкой жизни, другие остаются, привыкли душой к заводу, цеху, таких большинство. Они понимают свой долг и вызывают к себе большоеуважение. Вот, например, Николай Дронов. Пришел к нам он из школы, хотел научиться рабочей профессии. Проявляя к делу большой интерес. И научился. После службы в армии вернулся в свой цех. Сейчас руководит комсомольской молодежной бригадой слесарей межено-сборочных работ — один из лучших на заводе. Николай — комсорг цеха. По итогам соревнования за июнь этот коллектив удостоен переходящего Красного знамени завода. Бригада сквозная, в ней десять человек, и все под стать бригадиром, обслуживают оборудование в две смены, работают по единому наряду с применением КТУ. Таким учеником горжусь.

А вот недавно пришли в цех два молодых человека: Александр Шагаев и Вячеслав Гурьев. Оба дружны и стара-

тельны, овладели всеми операциями, у обоих хорошие производственные показатели; в работе безотказны. Добросовестны. Сразу видно — настоящая рабочая косточка. Довolen ими.

Но есть, к сожалению, и факты другого порядка. Сварщик Игорь Шпорть в цехе год. И все это время неплохоправляется с делом. Может так и продолжать. Но вот начал выпивать, опаздывать, прогуливаться. Меры к нему принимались разные: и беседовали, и премии лишили. Пока не поногает. Будем еще работать с ним. Не хочется выпускать человека. Но я вот как думаю. Коллектив, конечно, многое может. Но от самого человека тоже зависит немало: от его совести, требовательности к самому себе. Надо больше каждому сセбе спрашивать. И помнить о чести рабочем. Много у нас на заводе прекрасных людей — ветеранов войны и труда, молодежи. Из имени в почте. Коллектив стремится достойно встретить 40-летие Великой Победы.

Качество работы — первое веление нашей совести. Пусть она громче заговорит в каждом человеке. Н. МОЖАЕВ, старший мастер завода, ветеран войны и труда.

ОТКликНИТЕСЬ, ВЕТЕРАНЫ!

## ПАМЯТЬ ЗОВЕТ В ПОИСК

Судьба нашего родного края, всех братских республик решалась везде, где шла сраженная война. Ожесточенные битвы шли непосредственно и на многострадальной земле Украины.

Газету недаром называют секундной стрелкой истории, каждый номер газеты, вышедший в годы войны, есть увековеченное мгновение истории.

Мы ищем газетные материалы с фронтами битвы за Украину, поэтому и обращаемся к ветеранам-фронтовикам Люберецкого района: если у вас, уважаемые товарищи, сохранились статьи или заметки из фронтовой печати, то просим их выслать нам для изучения. К газетному материалу просим приложить сообщение: где, когда, на каком фронте, в какой армии, корпусе, дивизии происходило описываемое событие.

После снятия копии все материалы будут возвращены. Наш адрес: 325002, г. Харсон-2, ДК текстильщиков, клуб «Родина». А. ЦИТРОН, руководитель клуба.

Подсудимый, вы признаете себя виновным?

— Признаю.

Он стоял, опустив голову. Раскаивался или нет? О чём думал? Кто знает. Может быть, о том, как нелепо живёт. В день суда, 2 июля, А. П. Быков, нигде не работающему, обвиняемому в тунеядстве, исполнилось 30 лет. Ему бы сейчас быть в кругу надежных друзей, на работе ощущать радость труда. Но вместо этого — скамья подсудимых.

«Пусть вспыльают другие, а мне вредно», — вдохнул себе в голову Быков. Поэтому от работы он отлынивал, предпочтывал сидеть не ше в сестры и ее семьи, выращивая деньги на выпивку. За тунеядство Быков был осужден народным судом.

Лидия Васильевна Савина — ткачиха, много лет она добросовестно трудится на фабрике им. Октябрьской революции, руководит бригадой — одной из лучших на предприятии. Одна обслугивает 30 станков. Постоянно перевыполняет норму выработки. Ударник коммунистического огня труда. Труд Лидии Васильевны высоко оценен. Она награждена орденами Трудовой Славы II и III степеней.

Фото С. Косьянова.

## ПРАВИЛЬНО ЛИ ЭТО?

В конце июня я с женой и сыном решил сфотографироваться. Зашли мы в фотосалон, что у станции «Мальчики». Нам назначили срок выполнения заказа и выдали квитанцию. В указанное время

я пришел за заказом, и очень огорчился, так как он не был готов: испортили негатив. Мне предложили перerefотографироваться с семьей, но я отказался, так как сделать этого не смог по служебным обстоятельствам. И попросил вернуть деньги — 11 рублей. Мне их не выдали. Я поки-

нул ателье с пустыми руками. Правильно ли это?

М. ПРИСТУПА.

От редакции: Нет, неправильно. Работники фотосалона ввели вас в заблуждение. Деньги должны были вернуть. Надо написать заявление на имя заместителя заведующего Люберецкого фотокомбината № 2 Д. Крич-

кову, который выносит из-под щеток чистильных машин с дороги под ноги пешеходам. О том, что на тротуаре был асфальт, можно только догадываться.

И еще, у моста, что у авре-

га за стадионом, налило над головами прохожих сплюшное дерево. Давно нависло, надо его спилить.

А. БЕТЕНЕВА,

## ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН БЕДА ОТ ВИНА

Пьянство наносит большой вред благополучию и здоровью людей. Оно является социальным злом, несовместимым с принципами социалистического общежития. «Одурманенный алкоголем человек находится во власти самых низменных инстинктов, вне моральных норм», — писал известный советский писатель Федор Гладков.

А если в семье пьет отец, от этого страдает не только он сам, но и его близкие, в первую очередь дети.

А. Я. Матвеев, после разво-

да с женой из-за его пьянства, уклонялся от уплаты алиментов на сына. Сначала платил по крохам и нерегулярно, а потом совсем перестал помогать. Он постоянно менял место работы, его отовсюду увольняли за прогулы. О сыне он забыл вовсе. Последнее время Матвеев подвизался колпать могилы на кладбище. Полученные деньги туже пропивал. Как злостный неплатильщик алиментов получил заслуженное наказание.

Нередко пьяницам многое

сходит с рук. Сказывается порой ложное понятие чувство жалости к человеку под хмелем. Что, мол, с него, пьяного, спрашивать. А этот пьяный, которого пожалели, еще и заботливо вывели на конечной остановке, возможно, спо собен совершив тяжкое преступление. Вот пример. Однажды вечером по улице Ленина в Люберецах на огромной скорости неслась машина, в ней всесилась подвыпившая команда. За рулем сидел 23-летний Г. В. Савицкий. Он тоже был пьян, и произо-

шло неизбежное. Машина сбила пешехода и врезалась в дерево. Компания отдалась легким испугом и ссадинами, а человек погиб. Суд приговорил Савицкого к лишению свободы.

В зале суда нередко можно услышать от подсудимых: «был пьян, ничего не помню». Но это не оправдание. По советскому уголовному праву состояния опьянения не исключает уголовной ответственности и не является смягчающим вину обстоятельством. Более того, оно отягачает участия преступника. Поэтому общественности надо усилить спрос с людьми, склонными к злоупотреблению алкоголем.

В. СДВИЖСКИЙ,  
народный судья.

